



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Μελέτη: Οι μεγαλύτερες πλημμύρες στη Θεσσαλία από το 1540 μέχρι τον Daniel

«Η πιο μεγάλη πλημμύρα, που σημειώθηκε παλαιότερα στα Τρίκαλα, είναι αυτή του 1907. Τις απογευματινές ώρες της Δευτέρας 4ης Ιουνίου άρχισε να σκοτεινιάζει από μαύρα σύννεφα και σε μικρό διάστημα εκδηλώθηκε σφοδρή κακοκαιρία, η οποία συνεχίστηκε όλη τη νύχτα με αποτέλεσμα να ξεχειλίσει ο Ληθαίος ποταμός ιδίως στην περιοχή των Κουτσομυλίων. [Περισσότερες πληροφορίες: ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Αγροτικό πετρέλαιο: Δημοσιεύτηκε η απόφαση για την προκαταβολή του ΕΦΚ

Πώς θα υπολογιστεί το ποσό επιστροφής του ΕΦΚ αγροτικού πετρελαίου. Δημοσιεύτηκε η απόφαση με τους όρους, τις προϋποθέσεις, τους δικαιούχους αλλά και το πώς θα προσδιοριστούν οι ποσότητες για τις οποίες θα υπολογιστεί η επιστροφή του ειδικού φόρου κατανάλωσης (ΕΦΚ) στο αγροτικό πετρέλαιο για το 2024. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, AGRONEWS, ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGROCAPITAL, AGRO24, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### ΟΠΕΚΕΠΕ: Αποτελέσματα monitoring για λήψη ειδικής ενίσχυσης βάμβακος

Έως 24/3 θα παραμείνει ανοιχτή η εφαρμογή. Έως τις 24 Μαρτίου 2024 θα παραμείνει ανοιχτή η εφαρμογή με τα αποτελέσματα ελέγχων monitoring, τα οποία αφορούν στα αγροτεμάχια που αιτούνται ειδική ενίσχυση βάμβακος. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, AGROCAPITAL, AGRO24, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ, ΕΘΕΑΣ](#)



### ΣΕΚ: Προτάσεις για την αναθεώρηση της ΚΑΠ

Η κτηνοτροφία είναι ο κλάδος με τις μεγαλύτερες απώλειες. Τις προτάσεις του για την αναθεώρηση της ΚΑΠ 2023-2027 απέστειλε ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ) στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, AGROCAPITAL, AGRO24, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Αγρότες: «Δεν λάβαμε καμία ουσιαστική απάντηση»

Την πραγματική εικόνα στη Θεσσαλία, διεκδικώντας λύσεις στα αιτήματά τους, μετέφεραν οι Θεσσαλοί αγρότες. Χωρίς ουσιαστικές απαντήσεις όσον αφορά τα χρονικά διαγράμματα για την ολοκλήρωση των αποζημιώσεων για τις ζημιές του 2023 έφυγε από το Μέγαρο Μαξίμου και τη συνάντηση με τον

πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη η 15μελής επιτροπή των Θεσσαλών αγροτών, όπως δήλωσε ο πρόεδρος της Ενωτικής Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Λάρισας Ρίζος Μαρούδας. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, AGRO24, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Αυγενάκης: Είναι η ώρα να ανοίξει η συζήτηση για την αναδιάρθρωση καλλιεργειών

Η εξωστρέφεια πολύ σημαντικό συστατικό στον μετασχηματισμό του πρωτογενούς τομέα. Τα νέα δεδομένα που έχει επιφέρει η κλιματική κρίση έχει φέρει στο προσκήνιο την αναδιάρθρωση καλλιεργειών, δήλωσε ο ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, από το βήμα της Food Expo και συγκεκριμένα σε εκδήλωση που διοργάνωσε η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, στο πλαίσιο της Έκθεσης, με θέμα «Προγράμματα και δράσεις τόνωσης της εξωστρέφειας του αγροδιατροφικού κλάδου: Η περίπτωση της περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος». [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Θριαμβολογίες Μητσοτάκη για το master plan για τη Θεσσαλία – Τι είπε στη συνάντηση με τους φορείς

Οδικός χάρτης για δραστική παρέμβαση στα προβλήματα το master plan, σύμφωνα με τον πρωθυπουργό. Στο Master Plan που του παρουσίασε πριν από λίγες ημέρες η ολλανδική εταιρεία «HVA International» για την αντιπλημμυρική θωράκιση της Θεσσαλίας αναφέρθηκε κατά την εισήγησή του ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, στο πλαίσιο της συνάντησης που είχε στο Μέγαρο Μαξίμου με τους εκπροσώπους των θεσμικών φορέων της περιφέρειας. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Επίδομα μητρότητας: Εντός Απριλίου τα 2.340 ευρώ για τις αγρότισσες μητέρες

Απαραίτητη η ασφαλιστική ενημερότητα για το επίδομα μητρότητας, τριπλή δόση στην πρώτη πληρωμή. Μια χρόνια αδικία, κυρίως εις βάρος των αγροτισσών, αλλά και γενικότερα των αυτοαπασχολούμενων γυναικών σε ό,τι αφορά την ανατροφή των παιδιών έρχεται να διορθώσει η επέκταση του επιδόματος μητρότητας στις μη μισθωτές ασφαλισμένες. Μέχρι σήμερα, την εν λόγω ειδική παροχή, που ισούται με τον κατώτατο μισθό, λάμβαναν για εννέα μήνες μόνο οι νέες μητέρες που απασχολούνταν ως μισθωτές, ενώ στις αυτοαπασχολούμενες που ασφαλιζόνταν στο τ. ΟΑΕΕ και στο τ. ΕΤΑΑ χορηγούνταν για τέσσερις μήνες ένα μηνιαίο επίδομα, το ύψος του οποίου δεν ξεπερνούσε τα 150 ευρώ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGROCAPITAL](#)



## Αγρότες: Γέμισαν με τρακτέρ την Αγιά Λάρισας

Οι αγρότες διεκδικούν αποζημιώσεις για τις ζημιές του «Daniel» και τον παγετό του περασμένου Μάρτη. Με μια μαζική συγκέντρωση στην κεντρική πλατεία της Αγιάς, την οποία γέμισαν με τρακτέρ, οι αγρότες της Λάρισας συνεχίζουν τις πολύμορφες κινητοποιήσεις τους διεκδικώντας αιτήματα για την επιβίωσή τους. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, AGRO24](#)



## Συλλαλητήριο με τρακτέρ στο Κιλελέρ, μηνύματα στο Μαξίμου

Μήνυμα συνέχισης του αγώνα για την ανατροπή των πολιτικών που τους ξεκληρίζουν έστειλαν οι βιοπαλαιστές αγρότες από το Κιλελέρ, όπου συγκεντρώθηκαν στο μνημείο με δεκάδες τρακτέρ και αγροτικά οχήματα, για να τιμήσουν την 114η επέτειο από την εξέγερση των κολίγων της Θεσσαλίας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGRO24](#)



## Κάπου 900 εκατ. ευρώ οι απαιτήσεις μέσω eco-schemes, δύσκολη οι μοιρασιά των 425 εκατ. ευρώ πρόβλεψης της ΚΑΠ ως το Πάσχα

Πρόσθετες απαιτήσεις αγροτών από τις επί μέρους δράσεις «πρασινίσματος» τα γνωστά πλέον eco-schemes, που πλησιάζουν τα 900 εκατ. ευρώ, έναντι 425 εκατ. ευρώ που προέβλεπε ο προϋπολογισμός στο Στρατηγικό Σχέδιο της νέας ΚΑΠ, έφερε το πρόσφατο άνοιγμα της ηλεκτρονικής βάσης (άγνωστο για ποιο λόγο) και η δυνατότητα υποβολής νέων αιτήσεων από τους μη μνημένους στο σύστημα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Ο πανευρωπαϊκός αγροτικός ξεσηκωμός ενδεικτικός του χάσματος ευρωπαϊκής ελίτ και Ευρωπαίων πολιτών

- Η καταστροφή να μετουσιωθεί σε δημιουργική έκρηξη της Θεσσαλίας. «Ο πανευρωπαϊκός ξεσηκωμός των αγροτών δείχνει την τεράστια απόσταση που χωρίζει πια, μια απρόσωπη αλλά παχυλά αμειβόμενοι ευρωπαϊκή γραφειοκρατία, την ευρωπαϊκή ελίτ, από τους Ευρωπαίους πολίτες και τις ανάγκες τους και μεταξύ αυτών και τους αγρότες μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Αιτία πολέμου για τον Κουρέτα η κατάργηση της καλλιέργειας βάμβακος στην χώρα

«Η μεταποίηση του ελληνικού βαμβακιού μειώνει τις εισαγωγές για τον Έλληνα καταναλωτή και αυξάνει τις εξαγωγές φέρνοντας συνάλλαγμα στην χώρα» επισημαίνει σε ανακοίνωσή του ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας, με αφορμή την συνάντηση με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, που πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 11 Μαρτίου στο Μέγαρο Μαξίμου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---



## Το οικονομικό πακέτο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης που έχει πάρει έγκριση από ΕΕ

Το πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 και ειδικότερα για τη μεταβατική περίοδο 2021-2022 (υλοποίηση έως 2025), παρουσίασε στη Βουλή ο Υπουργός ΑΑΤ, Λευτέρης Αυγενάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---



## Ασυμφωνία για τα έργα στη Θεσσαλία, αργότερα χρωστούμενα ΟΠΕΚΕΠΕ

«Θα τηρηθεί το χρονοδιάγραμμα» απάντησε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στην επιτροπή αγροτών, απομακρύνοντας από θέματα πληρωμών τη συζήτηση που είχε το μεσημέρι της Δευτέρας 11 Μαρτίου στο Μέγαρο Μαξίμου με επιτροπή 15μελών αγροτών από τα μπλόκα της Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Φταίει η Πράσινη Συμφωνία;

- Η αύξηση του προϋπολογισμού της ΚΑΠ είναι μονόδρομος. Του Θανάση Πετρόπουλου, Γραμματέα Τομέα Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ΠΑΣΟΚ Κίνημα Αλλαγής. Φταίει η Πράσινη Συμφωνία; Σαφώς ΌΧΙ. Η κλιματική αλλαγή είναι εδώ και απειλεί ανθρώπους, καλλιέργειες και εκτροφές. Αναμφίβολα η Ευρωπαϊκή γεωργία πρέπει να αναλάβει μέτρα προστασίας του περιβάλλοντος. Η ΝΕΑ ΚΑΠ προβλέπει την εφαρμογή της Πράσινης Συμφωνίας, μιας επί πλέον πολιτικής που Ε.Ε. θέλει να υλοποιηθεί μειώνοντας των προϋπολογισμό της!!! *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Τις πολιτικές πρέπει να τις συμφωνούν οι πολίτες με τους πολιτικούς και όχι οι «σύμβουλοι» ή οι «υπάλληλοι»

Του Δημήτρη Μιχαηλίδη • Πραγματοποιήθηκε την 1η Μαρτίου 2024 συνάντηση του Κτηνοτροφικού Συλλόγου Περιφέρειας Αττικής «Άγιος Γεώργιος» με τον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ Σταύρο Κελέτση, στο γραφείο του (Αχαρνών 2, ΑΘΗΝΑ). [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



## Αγορά εργασίας: Εγκρίθηκαν 32.500 νέες μετακλήσεις εργατών από τρίτες χώρες - Εργάτες γης το 34%, στον τουρισμό το 31%

Οι 32.507 νέες θέσεις μετακλήτων εργατών προστίθενται στις 167.925 μετακλήσεις οι οποίες έχουν ήδη εγκριθεί για την 2ετία 2023 - 2024, με αποτέλεσμα να αυξηθεί ο συνολικός αριθμός των εργατών που μπορούν να έρθουν στην Ελλάδα από τρίτες χώρες για εργασία στους 200.432. [Περισσότερες πληροφορίες: ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



## Αποζημιώσεις και Λίμνη Κάρλα στην συνάντηση Μητσοτάκη-Θεσσαλών

- «Δε θα μείνουμε με σταυρωμένα χέρια μέχρι να βρεθούν λύσεις» υπογραμμίζουν. Ζητήματα που έχουν σχέση με τις πλημμύρες αλλά και με τις αποζημιώσεις στους πληγέντες παραγωγούς θα συζητηθούν στη σημερινή συνάντηση του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη με αντιπροσωπεία αγροτών από τη Θεσσαλία. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Μέτωπο για τις ελληνοποιήσεις στο μέλι, δράσεις για τους επικονιαστές

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΑΣ Στα κυβερνητικά μέτρα στήριξης του μελισσοκομικού κλάδου αναφέρθηκε ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, Γιώργος Στρατάκος, στο πλαίσιο του Πανελληνίου Συνεδρίου Μελισσοκομίας, που πραγματοποιήθηκε στο Πάρκο Καινοτομίας JOIST, στη Λάρισα. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Μεταβατική οδός για πράσινο, ψηφιακό και ανθεκτικό αγροδιατροφικό βιομηχανικό τομέα της ΕΕ

Την Δευτέρα 11 Μαρτίου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έδωσε στην δημοσιότητα τη μεταβατική οδό για το αγροδιατροφικό βιομηχανικό οικοσύστημα, το οποίο εστιάζει στη βιομηχανία επεξεργασίας τροφίμων. Το εν λόγω μονοπάτι έχει δημιουργηθεί από κοινού από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τα κράτη μέλη και ενδιαφερόμενους φορείς, όπως ενώσεις του κλάδου και ΜΚΟ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## Εκτός Σχεδίου Δόμησης και δικαίωμα της ιδιοκτησίας: Η εξέλιξη νομοθεσίας και νομολογίας, με έμφαση στον Ν. 4759/2020

Παναγιώτης Γαλάνης, Δικηγόρος, Διδάκτωρ και Μεταδιδάκτωρ Νομικής ΕΚΠΑ. 1. Δικαίωμα στο περιβάλλον (και το οικιστικό περιβάλλον) σε σχέση με τα λοιπά συνταγματικά δικαιώματα – προς ένα δικαίωμα στη δόμηση; Μολονότι το Σύνταγμα ρητά κατοχυρώνει το δικαίωμα στο περιβάλλον (άρθρο 24), καθώς και το δικαίωμα στην ιδιοκτησία (άρθρο 17), εντούτοις δεν παρέχει ευθεία κατοχύρωση στο δικαίωμα στη δόμηση. Ωστόσο, η ύπαρξή του είναι μάλλον προφανής. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)



## Λίμνη Κορώνεια, το οικοσύστημα που δοκιμάζεται τα τελευταία 30 χρόνια

«Απροστάτευτη» παρά τα έργα που έχουν γίνει αλλά δεν έχουν συντηρηθεί τα τελευταία 15 χρόνια, χωρίς ολοκληρωμένη θεσμική προστασία και υπό τον πέλεκυ προστίμων από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την κατάστασή της, παραμένει η Λίμνη Κορώνεια που τα τελευταία 30 χρόνια αντιμετωπίζει σωρεία προβλημάτων έχοντας φτάσει οριακά και στο σημείο της ερημοποίησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](http://DASARXEIO.COM)

---

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



### Ανακοίνωση – Ενημέρωση για το νόσημα της Ευλογιάς των προβάτων και αιγών

Η Δ.Α.Ο.Κ. Π.Ε. Εύβοιας εξέδωσε σήμερα ανακοίνωση με την οποία ζητά από τους κτηνοτρόφους να έχουν αυξημένη προσοχή καθώς η σοβαρότητα της νόσου της ευλογιάς των προβάτων και των αιγών απαιτεί συγκεκριμένες ενέργειες και τρόπους προστασίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](http://ΥΠΑΙΘΡΟΣ)

---